



WORLD UNIVERSITY CAMES UNIVERSITY CAMES UNIVERSITY CAMES SUMMER SUMMER SUMMER \$31届世界大学生夏季运动会

成都籍传递成都站第二日活动圆满成功

届世界大学生夏季运动会火炬传递成都站第 二日活动启动。在121位火炬手的接力护送 下,"蓉火"以四川师范大学(成龙校区)为起 点,依次来到了成都航空职业技术学院、四川 旅游学院和成都信息工程大学(龙泉校区)。

昨日的起跑仪式在四川师范大学南风门

织部部长,大运会执委会副主席邓涛,中共成 都市委常委、政法委书记,大运会执委会副主 席陈麟,成都市人大常委会党组副书记、副主 任,大运会执委会副主席谢瑞武,成都大运会 执委会副主席韩轶,四川师范大学党委书记 李向成,四川师范大学党委副书记、校长汪明义, 成都信息工程大学党委副书记马洪江,四川旅 游学院党委常委、副校长王冲,成都航空职业 技术学院党委常委、纪委书记张洁等领导嘉宾 出席仪式。四川省教育厅副厅长蔡光洁主持

上午9时许,仪式正式开始。陈麟在致辞 中表示:"成都大运会是党的二十大后,我国举 办的首个大型综合体育赛事,也是一场令人期 待的青春之约。成都积极拥抱世界,大运会为 全球青年搭建了一个文化交流、畅叙友谊、美 美与共、奔赴未来的梦想舞台,在互学互鉴中 搭建'连心桥'。"他说道,"蓉火"在每一棒火炬 手的交接中,展现了青年的澎湃朝气与追求卓 越,描绘了成都的千年烟火与百味生活,加速 了世界的同频共振与共赴未来!

李向成在致辞中说道:"今天我们在川师大 校园举行火炬传递活动,在狮山龙湖这片充满 激情、希望的沃土上,传递梦想之火,传递团结友 谊,必将激励广大青年学子在新的赛道、新的起 点上,更加自信自强,以更积极的姿态拥抱世 界。"同时,李向成表示,新时代是追梦者的时代, 也是青年成就梦想的时代。"我们要牢记习近平 总书记的重要嘱托,志存高远、实干担当、勇毅

前行,不仅要跑好成都大运会火炬传递的接力跑,更要跑好实现 民族复兴、强国伟业的接力跑,在青春赛道上绽放更多荣光。

火炬手代表刘晓晗在发言中表示:"作为新时代师范生,我 坚定教育报国初心,立志投身西部教育事业;作为新时代'川师' 学子,我们定当凭借所学所练,接好前行的交接棒,为建设教育 强国、实现中华民族伟大复兴贡献智慧和力量!"随后,韩轶向刘 晓晗赠送火炬传递纪念徽章。

谢瑞武点燃成都大运会火种盆后,邓涛点燃了大运会火炬 "蓉火",交给火炬传递成都站四川师范大学第一棒火炬手张魏, 并宣布成都站四川师范大学火炬传递开始。象征着光明、团结、 友谊、和平的大运之火,从"蓉火"顶端太阳神鸟喷薄而出,也点 燃了现场氛围。

在成都大运会火炬传递主题曲《我们都是追梦人》的旋律 中,张魏高擎火炬,开始了在四川师范大学的火炬传递。121棒 火炬手共同完成了昨日的火炬传递。

接下来,成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递将继 续在市内部分高校和东安湖体育公园进行。

国家电网首批支援大运会 供电保障队伍抵蓉

7月7日15时03分,历经2400多公里,40多个小时的长途跋 涉,国网辽宁省电力有限公司支援大运会供电保障队伍携6辆 大容量应急发电车、2辆应急保障车顺利抵蓉。这是国家电网支 援大运会供电保障第一支抵蓉的队伍。

考虑到工作环境陌生、用电设备不熟悉等情况,首批支援大 运会供电保障队伍的队员们到达供电保障任务点后,第一时间制 定"一点一案"供电保障方案,全力以赴做好供电保障工作。

据了解,随着大运会进入倒计时阶段,国家电网有限公司统 筹安排的20支支援大运会供电保障队伍、620名队员以及106辆 发电车正在陆续集结,预计将于7月20日前全部到位。

大运之火 青春领跑

奋斗青春,放飞梦想。飞翔 的青春,腾飞的巨龙,需要年轻人 贡献力量。昨日,成都第31届世 界大学生夏季运动会火炬传递成 都站第二日活动在四川师范大学 (成龙校区)、成都航空职业技术 学校、四川旅游学院和成都信息 工程大学(龙泉校区)举行。从张 魏到李晨君,4所高校的首棒和末 棒共8名火炬手,除四川旅游学院 末棒(第90棒)刘勇和成都信息工 程大学首棒(第91棒)马健兵外, 其余6人都是成都高校在读优秀 大学生,充分展现了成都大运会 火炬传递成都站第二日青春领 跑、青春接力的巧思和对大学生 的无限期望。



火炬手邓博文(左)与王振芳在火炬传递中交接



火炬手廖昌永在火炬传递中

梦想之火 点燃激情 四川师范大学(成龙校区)

成都第31届世界大学生夏季运动会 火炬传递成都站第二日传递依旧群星云 集,首棒火炬手是四川师范大学高水平女 足运动员张魏。

清晨的四川师范大学(成龙校区)热 闹非凡,欢呼声此起彼伏。9时27分,年 轻靓丽的张魏高擎"蓉火",迈着坚定的步 伐开始火炬传递,张魏说:"'蓉火'是青春

成都航空职业技术学院

成都大运会火炬传递来到成都航空职

业技术学院,已经是上午10时。随着学校

师生热烈的欢呼声和掌声,火炬传递在青

春活力的热场表演后正式开始。在现场,

记者注意到,成都航空职业技术学院的火

炬传递中不少火炬手在交接动作中融合了

第32棒刘建飞与第33棒王维强交接

之火,更是梦想之火。"跃动的"蓉火"也点 燃了校园的激情。大运盛会是青春的盛 会,也是属于每一个成都人的盛会,能够 成为一名大运火炬手,对每一个人来说都 是无上的荣耀。第5棒火炬手、建川博物 馆馆长樊建川说:"将此次传递的大运火 炬永久珍藏在博物馆内,是我最大的心 愿。"他表示,大运会火炬有非凡的收藏价

飞翔之姿 融入传递

时,两名火炬手双指并拢指向前方,摆出指 引起飞方向的姿势;41棒周波与42棒王麒 会合后,前者轻轻将后者向前推,像送走起 飞的蝴蝶;点燃火炬后,54棒张奇圣和55 棒甘俊林两名火炬手两拳相碰,双臂张开 形成了一个飞翔的图案……刘建飞告诉记 者,自己本身就是成都航空职业技术学院 的学生,在航空学校学习的日子里,飞翔是

地说:"奋斗青春,放飞梦想! 成都的体育氛围

十分浓厚,作为一名外省的学生,我十分热爱

成都这座城市,希望2025年,我能以一名运动

员的身份参与在成都举办的世界运动会。"

躲不开的话题。因此设计传递火炬的动作 时,也将飞翔的主题融入其中。成都航空 职业技术学院火炬传递最后一棒是钢架雪 车国家队优秀运动员、参加冬奥会的首批 川籍运动员黎禹汐。推车、助跑、跳上雪 车,黎禹汐的每一次雪车冲刺,就是一次急 速的雪道"飞翔"之旅。黎禹汐透露,在成 都调整训练4个月,正在备战全国冬季运 动会雪车比赛,届时自己将秉承成都大运 会的宗旨在延庆的雪场"奋斗青春,放飞梦 想",再一次向冠军发起冲击。

值和无价的纪念意义,所以想让火炬在博

物馆中保存,让大运会精神与记忆永久延

续。与第6棒火炬手廖昌永交接时,樊建

川高唱《我爱你,中国》,两人大喊"雄起",

为大运会加油。4年前,廖昌永跟随成都

市代表团出访意大利那不勒斯,交接大运

会旗帜。昨天作为大运会火炬手再次回

到成都,他既感慨又开心,"预祝我们大运

会能圆满成功,祝我们的运动健儿们能够

取得好的成绩,也希望大家来到成都,爱

上成都。"

第87棒火炬手、全国公安机关成绩突 出青年民警蓉城政法先锋李可庸表示,"作 为成都公安的一员,我们都是本次大运会

的亲历者和参与者,在大运会期间我会和 我的战友并肩战斗、携手前行,坚决确保大 运安保工作的全胜完胜,让世界看到平安、 和谐的成都。平安有我,平安有我们。

动了,感觉非常幸运。"成都信息工程大学 优秀学生代表、成都大运会礼仪专项志愿 者李晨君表示:"我要跑的路刚好是过去三 年我走过,而且未来一年还会走的路,更加 有意义。"李晨君说,"我希望大运会期间, 五星红旗在成都大运会的各个比赛场馆不 断升起,中国大学生运动员捷报不断。

新华社

飞翔的元素——

四川旅游学院

在成都航空职业技术学院完成传递后, "蓉火"来到四川旅游学院。四川旅游学院首 棒火炬手、优秀学生代表、国家励志奖学金获 得者张万里十分激动,完成火炬传递后他激动

成都信息工程大学(龙泉校区)

信息工程大学(龙泉校区)。在众多火炬手 中,东京残奥会中国乒乓球女子团体 TT6-8级金牌得主王睿最为引人注目。这 位15岁在汶川大地震中失去右腿的姑娘 靠着永不服输的信念,成为了残奥会冠 军。这次当选成都大运会的火炬手,王睿 表示:"非常高兴,也感觉自己很幸运,同时

共同期盼 捷报不断

护跑青春 奏响序章

参加活动后,王睿就将前往河北集 训。临行前她发出了对成都大运会深深的 祝福,"希望所有参加成都大运会的运动员, 都能在比赛中保持一个良好的心态,更好地 发挥出自己的水平,取得让自己满意的成 绩,同时给观众奉献出更精彩的比赛。"

"得知我就是本站压轴的一棒我太激

罗赟懿 曹志刚 成都日报锦观新闻记 者 胡锐凯 陈浩 泽登旺姆 胡瑰玮 李柯 雨 陈方耀 杨甦 实习记者 王茹懿 图据

身临其境 沉浸体验汉文化宴饮

蜀宴赋"试营业首日反响热烈

"这个体验感太棒了,让我们感 受了一场视觉和美食相结合的盛 宴。"8日,全国首家以蜀地文化为创 作背景的全景沉浸式汉文化主题餐 秀"蜀宴赋"在成都传媒集团东郊记 忆·国际时尚产业园区正式开启试 营业,一经亮相便吸引了众多市民 游客的追捧。

身临其境 体验古时盛宴

7月8日中午11点,记者在东郊 记忆南门看到,炎炎夏日也阻止不 了前来"赴宴"的市民的热情,还有 不少是身着汉服前来。

11点30分,到了开始入席的时 间,观众在手提灯盏、身着汉服的司 灯带领下,通过红色欢门,进入宴饮 主厅,随即映入眼帘的便是一座蜀 风蜀韵的宫殿。随着钟磬声敲响, 掌灯正式开启宴饮仪式,身着汉服 的舞者们翩翩起舞,声出人出,和鼓 和乐。古音娓娓道来,细说着汉代 贵族宴饮的乐府古辞,带领观众回 到久远的汉代乐府之中,蜀宴赋宴 饮仪式的序幕就此拉开。

"一进来便仿佛穿越了时空,来

到了古老的蜀地,整个场景仿佛一 幅绘画。落座后便有身着汉服的工 作人员提供茶水,让我们外地游客 充分体验到了巴蜀文化的独特韵 味,沉浸式体验感太好了。"从外地 来成都旅游的张先生感叹道,蜀宴 赋让他觉得特别有仪式感。

记者在现场看到,除宫宴场景 做到了真实还原外,整个用餐环节 也分为汉、唐、宋3个篇章。每一个 朝代对应一个表演,在宋朝篇章时, 当苏东坡的词"明月几时有,把酒问 青天,不知天上宫阙,今夕是何年" 出现时,现场氛围达到高潮。

除了美妙绝伦的沉浸式表演 外,蜀宴赋精致美味的餐食也惊艳 了在场食客。精致小巧的前菜,清 爽可口的古法肝膏汤,肥而不腻的 东坡肉,还有四川特色酱油饭和钟 水饺……再配以古韵十足的器皿, 让仪式感和氛围感都直接拉满。

反响火爆 细节还将优化

"从目前内测和试营业的反响 来看,我们对这个项目很有信心。 据蜀宴赋品牌主理人杨孜介绍,目



精致美味的餐食和古韵十足的器皿

前蜀宴赋还处于试营业阶段,座位 还未全部开放。他透露,目前线上 针对成人出售的早鸟票早已售罄。 "我们还在优化测试各种细节,希望 通过不断的调试和市场反应,将最 好最正宗的'蜀宴'呈现给大家!"杨

对于蜀宴赋营业的第一天就火 爆出圈,四川大学文化产业研究中 心主任、中国文化馆协会沉浸式文

化专委会顾问蔡尚伟表示,"蜀宴赋 通过老百姓日常生活的最微观、最必 要的环节展开,即从餐饮这个环节人 手,将舞乐礼仪文化进行有机的串联 和融合,容易为老百姓所接受,对弘 扬汉服文化会起到比较好的传播效 果,同时也对推动成都的汉服文化产 业发展起到积极的作用。"

成都日报锦观新闻记者 卢星 宇 余力 主办方供图

好,更要在心里传承好。"

传统文化与现代文明的曼妙共舞

□本报评论员

溯源最深沉的历史,才能开启最长远的

7月8日,全国首家以蜀地文化为创作背景 的全景沉浸式汉文化主题餐秀"蜀宴赋"在成都 传媒集团东郊记忆·国际时尚产业园正式试营 业,一经亮相便吸引了众多市民游客的追捧。

当蜀地汉文化的舞乐、光影、美食在"蜀 宴赋"中曼妙共舞;当古蜀文明首次走进澳 门,金沙萌宠"呜噜噜"让人连连惊叹;当来 自成都的文物俳优俑出海展览,让匈牙利观 众驻足观看……千年传承的天府文化,一次 又一次地得到了展示、创造与更新。

匠心独运的组合,富有创意的设计,大 开脑洞的"混搭",让中华文化与传承创新实 现了更好结合,让传统文化与现代文明于此 交相辉映。一个个丰富的体验为人们带来 的,不只是声光电中的审美愉悦,更有流淌 于内心的文化认同。

"在新的起点上继续推动文化繁荣、建 设文化强国、建设中华民族现代文明,是我 们在新时代新的文化使命。"习近平总书记 在文化传承发展座谈会上的重要讲话,提出 了建设中华民族现代文明这一重大课题,为 我们在新的历史起点上铸就中国特色社会 主义文化新辉煌指明了方向。

中华文脉绵延繁盛,中华文明历久弥新。 7月5日至7日,在江苏考察期间,习近平 总书记深刻指出,中华优秀传统文化代代相 传,表现出的韧性、耐心、定力,是中华民族 精神的一部分。"不仅要在物质形式上传承

在成都,无论是大熊猫、金沙、都江堰等 文化形象标识,还是蜀绣、川剧等非物质文 化遗产,它们共同承载的,是蜀地千百年来 的深厚积淀,延续着丰富多彩的风俗民情, 更凝结、保留和传递着我们共同的生命记 忆、家园情感与精神财富。

新时代,新表达。

无论文化的推广还是非遗的传承,都需 要与时俱进,不断创新。喜爱的第一步,是知 晓与了解,是吸引与聚焦,只有被更广泛的大 众所认识、消费、欣赏,才能让中国式的美学 意境与内在气质得到更大范围内的认同。只 有让更多的文化走进日常生活,走向更宽广 的舞台,它们才能与当下这个时代充分融合、 绽放光彩。

文化,是创新、创意、创业的不竭源泉, 传统文化的保护传承,不仅是面向传统的挖 掘、整理和学习,更是面向未来的文化建构。

从成都大运会的吉祥物"蓉宝"到成都 的非遗特色小镇,从变身"打卡地"的价艺村 到文创商店里的"变脸娃娃"……要向世界 传达成都的审美创造和文化观念,就要求我 们始终以现代意识来审视传统文化所蕴含 的深厚文化内涵,大胆利用新的体验与传播 手段,将之转化为更具时代感的艺术表现形 式与产业路径。

惟其如此,才能让更多的历史传统文化 真正"活"起来,"火"起来,而在美美与共中, 成都也必然会在中华民族现代文明与世界 文明的对话里,不断彰显属于自己的亮色。